

要 闻 简 报

平顶山市人大常委会领导莅汝调研

本报讯（融媒体中心记者 陈晶）7月22日，平顶山市人大常委会副主任齐俊禄一行莅汝，调研优化营商环境情况。

沈丘县委组织部考察团莅汝

本报讯（融媒体中心记者 梁杨子 通讯员 邓力维）7月22日，沈丘县委常委、组织部部长夏立文带领相关部门负责人到我市调研社区党建工作。

魏学君到寄料镇蛮子洼村开展“送清凉”活动

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍）7月22日，市委常委、宣传部部长魏学君带领宣传部全体人员到寄料镇蛮子洼村开展“送清凉”活动。

何长军到大峪镇田窑村调研脱贫攻坚工作

本报讯（融媒体中心记者 牛莉萍）7月22日，市委常委、市纪委书记、市监委代主任何长军到大峪镇田窑村，与镇村干部、包村责任单位、市总工会驻村工作队和村“两委”负责人一起认真学习全市脱贫攻坚重点工作推进会议精神。

产业集聚区管委会班子(扩大)会召开

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 魏凯乐）7月22日，副市长姚军柱在产业集聚区管委会三楼会议室组织召开班子(扩大)会。

陈振军到陵头镇申坡村调研脱贫攻坚工作

本报讯（融媒体中心记者 牛莉萍）7月22日，市领导陈振军到陵头镇申坡村调研指导脱贫攻坚工作。

街头巷尾身边事 短信平台：18768986336



7月19日，下班高峰期，一位残疾人在机动车道行走，来往车辆连连避让。



7月20日晚，笔者在207国道与风穴路交叉口看到一名男子骑着一匹白马正缓缓穿过马路，该路段有较多大型货车经过。

“套路贷”是一种新型黑恶犯罪，披着民间借贷外衣行诈骗之实，严重侵害当事人的合法权益，扰乱金融市场秩序。

“畅行安全路 幸福奔小康” 我市开展交通安全进村入户集中宣传活动

本报讯（融媒体中心记者 于俊鹤 通讯员 张少格 霍梦露）为预防农村道路交通事故，进一步增强农村文明交通安全宣传教育，7月19日，“畅行平安路，幸福奔小康”交通安全进村入户集中宣传活动启动仪式在米店镇举行。

民警们向村民发放了交通安全宣传资料，与他们“面对面”交流，现场耐心解答村民的疑问，同时介绍了乡镇道路交通秩序现状，向村民说明无证驾驶、超速、超员、酒后驾车、

驾乘摩托车不戴安全头盔等严重道路交通事故行为的危害性，积极提倡文明驾驶，摒弃各种交通陋习，提醒群众严格遵守交通安全法律法规，自觉遵守道路交通规则。

在阳光武校，民警讲解了部分交通事故典型案例，剖析了事故发生的成因、给家庭及社会造成的危害，让学生们在心灵受到震撼的同时，也让他们认识到在公路上骑车追逐嬉戏、无证驾驶、飙车、肆意穿越马路等各种交通违法行为可能造成的严重后果。

发宣传页，结合辖区道路交通安全情况有针对性地进行讲解日常出行中的注意事项，要求学生们从我做起，做文明的交通参与者，自觉抵制不良交通习惯，珍惜宝贵生命，减少和杜绝交通事故的发生。

在农户家中，民警以附近酒驾典型案例教育村民自觉遵守交通法规，切勿酒后驾车，不乘坐无牌、超载等违反交通安全规定的车辆，骑乘摩托车要戴好安全头盔，提高自身“行”“乘”车观念，同时鼓励村民要将安全知识带给亲朋好友，并用实际行动影响和带动身边人遵守交通法规。

每到一处沿街商铺，宣传民警都热情地向店铺及路边商贩发放交通安全知识宣传资料，并结合摩托车、电动车、行人道路交通事故案例，向商贩讲解出行注意事项以及无证驾驶、酒后驾驶、超速行驶等交通违法行为带来的危害性，提醒他们任何一个错误的交通行为都有可能成为一起事故发生的主要原因，争做文明、礼让、遵规、守法的交通参与者，共同携手营造平安、畅通的交通环境。

据了解，此次宣传活动共派发了各种宣传资料2万余份，解答村民提问100多条，受教育村民2万余人。村民纷纷表示受益匪浅，今后出行，将严格遵守交通安全有关规定，文明出行。

多举措营造民营企业发展法治环境

市司法局

本报讯（融媒体中心通讯员 许艳芳）为认真贯彻落实习近平总书记在民营企业座谈会上的重要讲话和关于民营企业发展的重要指示批示精神，按照中共汝州市委政法委员会印发的《关于做好促进民营企业发展重点工作的通知》文件精神要求，近期，市司法局采取多项措施为全市民营企业健康发展营造法治环境。

一是积极组织开展“送法进企业”活动。按照“谁执法，谁普法”普法责任制，积极动员全市行政执法部门开展与企业经营管理相关的消费者权益保护、安全生产、劳动保障、法律顾问等法律制度宣传；充分发挥“汝州市民营企业法律顾问团”的作用，接受企业邀请，开展专题法治讲座，防范化解经济金融风险，提高依法治理水平。今年以来，建立企业法治教育基地1处，开展“送法进企业”活动2次，为全市90余名律师及法律服务人员讲解公司经营中常见的法律风险及防控专题讲座1次。

二是强化法律服务，为民营企业开通多条“绿色通道”。依托信息化、一体化的公共法律服务网络，开辟法律服务民营企业绿色通道；在市公共法律服务中心开辟民营企业优先受理绿色通道，优先受理民营企业符合条件的员工提出的法律援助申请；组织法律服务工作者深入企业，为企业困难职工、下岗职工等困难群体提供法律援助，提供贴心的法律服务，实现应援尽援，应援优援。今年以来，市司法局为民营企业提供法律咨询6起，为企业员工提供法律咨询17人次，办理劳动争议纠纷的援助案子12件，办理企业借款合同公证413件，切实发挥法律服务作用，为民营企业发展排忧解难，维护其合法权益，促进其健康发展。

三是组织律师在民营企业中开展“法治体检”。组织全市5家律师事务所开展律师服务民营企业专项公益活动，为全市重点民营企业开展一次全面“法治体检”。去年以来，全市律师共进企业100多次，开展法治体检100多家，举办法治讲座50余场，开展法律知识竞赛及“学宪法、讲宪法”演讲比赛6场，发放法律宣传读本1000余份。

动态新闻

7月19日，我市住建局、新城办等负责人应邀参加省部分市县住房保障体系建设有关情况调研座谈会并发言。会议研讨了各市县项目推进中的融资难、推进慢、手续办理滞后等问题。

近期，市物业管理办公室为确保物业小区安全，组织各街道及各物业企业在煤山街道召开“防风险保平安迎大庆”消防安全第二次工作推进会。要求各物业服务企业全面落实好“防风险保平安迎大庆”的各项任务措施，深入排查消防安全隐患。市物业管理办公室将成立检查组对各小区进行检查。

7月18日，市法院第三季度诉调对接工作站调解员培训会召开。会上，市法院审管办相关负责人宣读了新修订的《汝州法院诉调对接工作站调解员考核细则》，要求各工作站要继续发挥好矛盾纠纷化解作用，不断提高工作质量和效率。

7月21日，临汝镇开展了第二季度基层党建“逐村观摩、整乡推进”活动。本次观摩活动重点了解、学习受观摩村“两委”班子对基层党建、人居环境、改厕、集体产权制度改革、乡村振兴战略实施等重点工作的经验做法。

爱心义诊下乡村，中风120送健康

市人民医院红手环志愿者在行动



本报讯（融媒体中心记者 牛莉萍 通讯员 刘晴）7月17日至19日，“爱心义诊下乡村，中风120送健康”市人民医院红手环志愿者到寄料镇磨石村、平王宋村卫生院、徐庄村分别进行健康义诊和卒中科普宣教活动，向村民讲解“中风120”知识，普及脑卒中快速识别和防治。

我市事业单位职称评审备案工作启动

本报讯（融媒体中心通讯员 李国定 韩豫州）7月19日，市人社局印发《关于做好我市2019年度事业单位职称评审计划备案工作的通知》，并召开会议部署全市本年度职称工作。据了解，2019年度职称评审计划备案时间为7月20日至8月15日。

会议强调，2019年职称工作要深入贯彻国家和我省“放管服”改革、深化职称制度改革的精神，进一步保障和落实事业单位用人自主权，强化用人单位自我管理和自我约束机制。

各类辅导班雨后春笋般冒了出来。有的是在职老师偷偷摸摸办的，有的是社会办的，更有甚者，一些连初中就没读完的卖菜大嫂也改行办起了辅导班。校外辅导班犹如一块“唐僧肉”，利益的驱动使补课市场乱象丛生。

时下正值暑假，各种暑假班五花八门，遍地开花，着实让人眼花缭乱，也着实让家长增加经济负担，也让想在暑假嗨玩一把的孩子们增加了不少学习压力。

说起暑假班，总让人有一种难以言述的感觉。说其一无是处，似乎不对；说其有益学生，似乎有些牵强。如果让孩子们参加单纯的特长类、艺术类辅导班，学习一技之长，倒也说得过去，毕竟都不想让孩子输在起跑线上。但要在暑假班再上文化课，我们不仅要请众多家长思考一下，更要提醒那些利用暑假办班的老师和学校认真思考一下了。

梦寐以求的事。然而，由于暑假班的大行其道，这些他们本应享受的权力被变相剥夺，甚至是变本加厉，不能不引起人们的忧虑。

他们的这些行为，不能不让人嗤之以鼻。俗话说，有需要才有市场，存在即为合理。随着近年来大学生就业形势越来越严峻，原本“上大学找出路”的想法变成了“只有上好大学才能有出路”，对学习成绩要求也越来越高，学习差的固然需要补习，一些学习成绩好的学生，也不惜花钱参加辅导班，以求“锦上添花”。

让孩子在暑假撒点欢吧

李晓明

暑假班存在之乱象，既增加了家长的经济负担，又存在补课安全保障差，办学环境、条件受限，容易存在不安全因素。同时，有的教师热衷于校外办班，看重的是高额的补课费，对学生的补习效果却不负责，本职工作容易受影响，在学生中也容易滋生攀比和依赖心理。

潮头谈